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Svar på fråga 2024/25:1144 av Sanna Backeskog (S) 
Polisens arbete mot mäns våld mot kvinnor 

Sanna Backeskog har frågat mig vad jag avser att göra för att 

komma till rätta med de brister i polisens arbete mot mäns våld 

mot kvinnor som uppdagats, så att fler kvinnoliv kan räddas. 

Mäns våld mot kvinnor är ett av vårt samhälles största 

pågående misslyckanden och ska bekämpas med samma kraft 

som gängkriminaliteten. Det handlar om att bekämpa grov 

brottslighet men det är också en fråga om trygghet, frihet, 

integritet och jämställdhet. 

Regeringen genomför nu ett perspektivskifte inom 

kriminalpolitiken, från ett alltför ensidigt fokus på 

gärningsmannen till tydligare fokus på brottsoffer och 

samhällsskydd. Låt mig lyfta fram några åtgärder som 

regeringen har vidtagit för att bekämpa mäns våld mot kvinnor. 

I riksdagen behandlas just nu regeringens förslag om att stärka 

kontaktförbudslagstiftningen. Att ha en välfungerande 
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lagstiftning på det här området är helt centralt för att ge skydd 

för främst kvinnor och barn som är utsatta för våld och andra 

kränkningar i nära relationer. Förslagen handlar om att det ska 

bli lättare att få det skydd som ett kontaktförbud innebär och om 

att skyddet ska bli mer effektivt. Kontaktförbud ska kunna 

användas oftare och omfatta större områden, exempelvis en hel 

kommun. 

Vi ser också över straffen. En utredare har fått i uppdrag att se 

över straffskalorna och reformera påföljdssystemet i syfte att på 

ett bättre sätt än i dag återspegla brottens allvar, och de 

påföljder som döms ut ska framstå som både rimliga och 

rättvisa. Utredningen ska bland annat föreslå förändringar av 

reglerna för hur straff vid flerfaldig brottslighet mäts ut och 

lämna förslag som innebär att livstids fängelse ska kunna 

komma i fråga för vissa allvarliga fall av upprepade vålds- och 

sexualbrott, även om inget av de enskilda brotten har livstids 

fängelse i straffskalan. 

Förra sommaren stärktes det hyresrättsliga skyddet för 

våldsutsatta kvinnor, så att män som utövar våld mot en 

närstående ska kunna bli av med sin lägenhet. Samtidigt 

stärktes den våldsutsatta kvinnans möjlighet att ta över 

kontraktet och bo kvar. 

Vi vet att hälso- och sjukvården och socialtjänsten ofta kommer 

i kontakt med både offer och förövare av våldsbrott i nära 



 

3 (3) 

 
 

relationer, men att informationen inte alltid når polisen. Det är 

viktigt att förbättra möjligheterna att utbyta information i syfte 

att förebygga och förhindra allvarligt våld.  

Därför reformerar vi i flera steg lagstiftningen rörande sekretess. 

Så sent som den 1 april i år trädde nya regler i kraft som ger ett 

antal statliga myndigheter samt kommuner, regioner och skolor 

en skyldighet att både på begäran och på eget initiativ lämna 

uppgifter till bl.a. Polismyndigheten. 

Vi följer också polisens arbete på det här området väldigt noga. 

Bland annat har myndigheten återkommande 

återrapporteringskrav i sitt regleringsbrev. Polismyndigheten, 

Kriminalvården, Socialstyrelsen och Åklagarmyndigheten har 

dessutom fått i uppdrag att stärka samverkan för att förebygga 

och bekämpa mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer och 

hedersrelaterat våld och förtryck.  

Det är viktigt att slutsatserna i Polismyndighetens rapport om 

operation Beta leder till att polisarbetet på det här området 

utvecklas och förbättras. Justitiedepartementet följer upp med 

polisledningen hur granskningens slutsatser tas om hand.  

 

Stockholm den 14 maj 2025 

 

Gunnar Strömmer 
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